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Nejvíc alejí bylo nominováno z Moravskoslezského kraje. Přišlo z něj jedenáct nominací.
Druhý v nominacích je kraj Vysočina se sedmi a Plzeňský kraj se šesti nominacemi.
Poslední nominace - Hostavická alej - přišla o půlnoci z Prahy.

Hlasování čtrnáctého ročníku ankety Alej roku odstartovalo 6. listopadu 2024 na webu Alej roku.
Hlasuje veřejnost a každý může dát jeden hlas. Hlasování skončí 29. ledna 2025. Výsledky, jednu
celorepublikovou vítězku a vítězku v každém kraji, vyhlásí pořadatel ankety organizace Arnika 5.
února 2025. Na závěr proběhne slavnost pro vítěznou alej, kde budou vítězům za účastí patronů
ankety předány diplomy a ceny.Paralelně probíhá fotosoutěž, kde nejkrásnější fotografie vyberou
patroni ankety, např. kameraman přírody Lukáš Pich nebo herečka Petra Vojtková.

“Děkuji všem, kteří nominovali alej do ankety Alej roku 2024. Vaše nominace ukazují, že lidem na
vzrostlých stromech v krajině i v zástavbě hodně záleží. Rádi bychom vás i ostatní vyzvali, abyste se
zapojili do hlasování a podpořili krásu našich alejí. Každý hlas může rozhodnout, a právě ten váš
může pomoci zvýraznit důležitost ochrany přírody a zeleného dědictví v naší krajině. Pomůžete tak
například lidem s propagací aleje, které hrozí zánik, nebo povzbudíte místní komunity v jejich
počínání. Jsem si jistá, že anketa Alej roku je jeden ze způsobů, jak lze chránit aleje tím, že ukážeme,
že o ně máme zájem ve svém okolí, že jsou oblíbeným místem a že víme o jejich pozitivních funkcích.
Hlasujte a pomozte aleji ze svého kraje, nebo té která vás oslovila svou krásou či příběhem,” vyzývá
k hlasování koordinátorka ankety Denisa Hronová.

Anketu Alej roku pořádá již po čtrnácté organizace Arnika. O podporu veřejnosti v podobě hlasů v
anketě Alej roku soutěží v roce 2024 jak staleté aleje, tak ty, které byly vysazeny nedávno. U těch
prvních lidé oceňují jejich vzhled, ale také praktické funkce jako je ochrana před letními vedry či
podzimním větrem. Ty druhé zase lákají svým příběhem a také poselstvím dalším generacím, které je
uvidí stát vzrostlé.

Většinou nominovaných alejí se chtějí místní pochlubit, některé však svou účastí žádají veřejnost o
pomoc. Jde o například Topolovou alej u kapličky v Nálesí vysázenou v roce 1920. Obecní úřad chce
tuto alej vykácet, místní se jí však snaží popularizací v anketě zachránit.

Přírodní alej na Pohoři v Zašové je oblíbeným kouskem přírody místních a také mementem boje za
existenci této oázy klidu. Na podzim roku 2020 měla být podle jejího nominanta alej razantně
prokácena Statním pozemkovým úřadem – okresní pobočkou Vsetín. Projekt sledoval nepříliš jasně
specifikované cíle a nebral ohled na mnoho hodnotných stromů. Proto jej na podzim roku 2020
pozastavila kvůli nedostatkům Česká inspekce životního prostředí. V březnu 2021 bohužel neznámý
pachatel nařezal mnoho velkých cenných stromů. Petici za záchranu aleje podepsalo téměř 9000 lidí.
V současné době hrozí další razantní kácení, a důvodem nominace v anketě Alej roku je udělat vše
pro to, aby se alej podařilo zachránit.

Důvodem nominace Aleje jírovců na Malé Klajdovce je záchrana druhé části aleje. Je to jediné staré
stromořadí jírovců v Brně s mimořádným ekologickým a estetickým významem. Památná alej tvořená
chráněnými stromy je v jedné části Líšeňské ulice. Mohutné jírovce rostou i v druhé části ulice.
Cílem je přesvědčit vlastníky dalších pozemků, aby souhlasili s rozšířením památné aleje také o tyto
stromy.



Nominované aleje/stromořadí soutěžící o titul Alej roku 2024

Také v tomto ročníku Aleje roku bude stromům ve vybrané aleji poskytnuta výživová kořenová
injektáž, kterou provede firma Groown. Kombinace unikátních rozpustných organických živin,
humusových látek, složek zadržujících vodu a prospěšných půdních mikroorganismů podpoří růst a
odolnost stromů a prodlouží jim život.

Cílem ankety Alej roku je zvýšit povědomí o významu alejí pro krajinu, přírodu i lidskou společnost.
Tato anketa každoročně vyzdvihuje nejkrásnější a nejcennější aleje v Česku, které jsou důležité nejen
esteticky, ale i ekologicky. Aleje mají často historický a kulturní význam a představují významné
biotopy pro různé druhy rostlin a živočichů. Anketa motivuje lidi v péči o aleje a v jejich ochraně.

Aleje nám pomáhají např. tím, že omezují hluk ze silnice nebo odnos zeminy z polí. Řidičům také
usnadňují orientaci v noci nebo za deště. Naše země je protkána tisíci kilometrů silnic, silniček,
polních cest a většinu z nich lemují stromořadí. V součtu už to má značný pozitivní vliv na přírodu.
Zvířata využívají aleje při migraci mezi vhodnými biotopy nebo jako loviště. Zapojením do ankety
nám pomáháte šířit povědomí o významu alejí a stromořadí v české krajině.

Nominující celorepublikové vítězky se může těšit na let balonem s HaBalon. Vítězové fotosoutěže
získají hodnotné dárky od Canon nebo projížďku kočárem v Národním hřebčíně Kladruby nad Labem.
Autoři nominací krajských vítězek získají pivní balíčky od rodinného pivovaru Zichovec, knihy od
nakladatelství Meander, domácí marmelády od Perfectly Delicious, vstupenky do Botanické zahrady
Bečov nad Teplou a mnoho dalšího.

Krajina bez alejí je jako obraz bez rámu.

Generálním sponzorem ankety je AuditDaně CZ.

Pro více informací kontaktujte tiskového mluvčího Arniky Luboše Pavloviče (Tato e-mailová adresa je
chráněna před spamboty. Pro její zobrazení musíte mít povolen Javascript., +420 606 727 942).
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